

有人提供戏服,有人帮忙化妆,有人义务拍照,有人用压岁钱买来大蛋糕……  
喜欢戏曲的何忠凤老人终于有了带妆照——

## 圆梦

本报记者 崔春梅

这些天,青县73岁的何忠凤老人只要有时间,就会细细端详她前不久才拍摄的身穿贵妃戏服的带妆照片。

想到大家齐心协力帮她圆梦的情景,这位七旬老人湿润了眼眶。

### 七旬老人的心愿

前段时间,青县让爱启航志愿者协会负责人李培英收到协会志愿者李媛媛发来的一条特殊的求助信息。

信息中,李媛媛发给李培英一张戏曲演员的带妆照片,问她知不知道哪里出租这样的戏服。

原来,李媛媛的母亲何忠凤特别喜欢戏曲,年轻的时候还曾登台演出,并拍了一张贵妃装扮的照片。可惜的是,那张照片不小心弄丢了。于是,那张丢失的戏曲带妆照片成了何忠凤的一块“心病”。

平日里,何忠凤总是念叨“那照片丢了可惜”。再拥有一张那样的带妆照片,成了她的心愿。

看着母亲端坐在电视机前痴迷戏剧节目的样子,再想到过几天就是老人的73岁生日了,李媛媛想给她补拍一张贵妃装扮的照片。

李媛媛找了当地很多影楼,可影楼里并没有母亲想要的那种戏服。只为拍照买一套服装的话,又有点浪费。无奈之下,她只好问问李培英知不知道哪里能租到这样的戏服。



平日里一直帮助他人的志愿者如今遇到难题,李培英第一反应就是要力所能及帮李媛媛给母亲完成心愿。李培英把照片发给青县艺盛京梆剧社社长孙宝润,对方立刻表示剧社里正好有这样的贵妃服装。

由于剧社的戏曲爱好者正在四处演出,戏服和凤冠等服饰分散在各个演出场地。孙宝润积极联系,终于在何忠凤生日到来

之前将一套完整服饰凑齐了。

### 众人帮她圆梦

4月18日何忠凤生日那天,青县让爱启航志愿者协会志愿者和孙宝润陪她参观了剧社的演播剧场、书画室、化妆室。此外,孙宝润还特意请来老师康素芳,一起为何忠凤化妆。

河北梆子世家出身的康素芳比何忠凤还大两岁。看到大家这么重视她的心愿,何忠凤忍不住红了眼圈。孙宝润和康素芳根据何忠凤的脸型、肤质等,给她画眉点唇,认真装扮。两个小时后,精致的贵妃妆容终于完成了。

协会志愿者李慧基是青县摄影家协会的一名摄影爱好者。当天,他不停地按动快门,为何

忠凤拍下一张张宝贵的照片。

得知大家为七旬老人圆梦的事,协会志愿者姚淑荣还在上小学的儿子周柏宇,特意用压岁钱给老人买来生日蛋糕。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”大家围坐在身穿戏服的何忠凤身边,一起唱起生日歌。吹蜡烛、许愿……在大家的帮助下,何忠凤过了一个难忘又特别的生日(左图)。

此外,孙宝润还邀请何忠凤在周末大家排练的时候,到剧社过一把戏瘾。何忠凤高兴地答应了。

“想不到,我多年的心愿,大家帮我实现了……”提起这个难忘的生日,何忠凤激动不已。

### 志愿者帮近千人圆梦

其实,给何忠凤拍带妆照片,是青县让爱启航志愿者协会志愿者给需要帮助的人圆梦的一个缩影。

李培英告诉记者,2017年,协会设立了“微心愿”平台。他们不仅为特殊家庭的孩子们送文具大礼包,还给山区的孩子送衣物、书籍,帮生病、残疾的菜农、果农卖白菜、桃、梨等,为需要帮助的人点亮了一个又一个心愿。

“希望通过我们这个平台,将大家的爱心汇集成一股强大的社会力量,为更多需要帮助的人送去温暖和爱。”李培英说,自“微心愿”平台设立至今,他们已帮近千人实现各种“微心愿”。

## 丈夫竟拒绝扶养残疾妻子

盐山法院判其支付扶养费

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 官海军)盐山的邢某因病致残后,丈夫王某不闻不问。无奈之下,邢某将王某告上了法庭。日前,盐山县人民法院判决,王某需每月向邢某支付扶养费500元。

邢某与丈夫王某结婚20

多年,他们的两个孩子都已成年。随着年龄增长,邢某的健康状况开始出现恶化。后来,她因病致残行动不便,没有了劳动能力。

邢某生病后,王某对她日渐冷落,后来甚至不闻不问。邢某身体不好,平时都是孩子们

在照顾她。王某作为丈夫,拒绝扶养邢某,这让邢某十分寒心。无奈之下,邢某将王某告上了法庭,要求他支付扶养费。

盐山县人民法院审理认为,夫妻有相互扶养的义务。有扶养能力的一方,对于因残疾、患病等原因没有固定收

入,缺乏生活来源的另一方,应主动履行扶养义务。需要扶养的一方,在另一方不履行扶养义务时,有要求其给付扶养费的权利。结合王某的负担能力及当地生活水平,最终,盐山法院判决王某每月向邢某支付扶养费500元。

## “珍藏”的橡皮

本报记者 彭爱

前几天,市民李先生给孩子李浩童买了一整盒橡皮。形状各异的橡皮让孩子爱不释手。“我本来以为买的橡皮能让孩子用一段时间,结果孩子却告诉我这些橡皮不能使用。”李先生无奈地说。

最近,李浩童在学校附近的文具店里,看到了一款奥特曼联名的盲盒橡皮。李浩童从小就喜欢奥特曼,当天他就花10元钱买了一块

奥特曼橡皮。回家后,李浩童拆开盲盒后看到,盒子里的橡皮并不是自己喜欢的奥特曼款式。失望之余,为了能集齐盲盒上印着的奥特曼橡皮,李浩童便央求家人为他买一整盒的橡皮。李先生以为孩子只是单纯地想买文具,虽然橡皮价格比普通橡皮相比要贵不少,但是李先生还是按照孩子要求在网

上为孩子买了一整盒橡皮。“一盒一共12块橡皮,孩子应该能使用很长时间。”李先生说。然而,孩子的做法却大大超出了李先生的预期。收到货后,李浩童把玩了半天橡皮,便将这些橡皮都收到了一个盒子里,放到了柜子上。“这些橡皮不能使用,都是我的收藏品。”李浩童说。



近日,新华区蔡御社区志愿者和居民开展了垃圾分类“桶边指导”活动。经过一系列详实的演示、互动、讨论等,让参与活动的居民学到了垃圾分类的基本知识。

张雯雯 陈雷 摄

## 喜宴上贪杯 侥幸驾车被查

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,孟村回族自治县一名男子喝完喜酒后侥幸开车上路,结果被交警查个正着。

日前,孟村回族自治县公安交警大队环保中队的交警在朝阳大街执勤时,一辆白色小轿车在距离执勤点50米处突然停车。交警上前查看时发现,驾车男子满脸通红。经检测,这名男子为酒驾。原来当天中午,男子参加朋友的喜宴时喝了几杯酒。宴会结束后,他侥幸驾车回家,没想到半路被交警查个正着。

最终,这名男子受到驾驶证记12分、暂扣6个月和罚款1000元的处罚。

## 黄骅开发区小学 跳蚤市场交换书籍

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,渤海新区黄骅市开发区小学举办赶大集活动,通过在“跳蚤市场”交换书籍,促进学生间的知识交流与共享。

“跳蚤市场”内摊位整齐排列,文学名著、科普知识、绘本故事等书籍种类繁多。同学们不仅交换到了心仪的书籍,还结识了许多志同道合的朋友。学校根据书摊的设计、图书的销量评选出“最美书摊”“最佳销冠”“最美创意”等多个特色奖项,并予以奖励。